



SALA
DE
LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 955

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 1 iunie 1988

In Divizia A de handbal masculin

UN DERBY ONORAT: STEAUA - H.C. MINAUR 29-26

In meci restanță contind pentru etapa a XXI-a a Diviziei A la handbal masculin, marți după-amiază s-au înfilit, în Sala Floreasca, două dintre frunțile campionatului: STEAUA și H.C. MINAUR BAIA MARE. La capătul unei partide de un bun nivel tehnic și spectacular, bucureștenii au câștigat cu scorul de 29-26 (16-12). Elevii antrenorilor Radu Voina și Ștefan Birtalan și-au onorat astfel cu o nouă victorie, a 20-a în actualul campionat (și două înfringeri), titlul de campioni ai celei de-a XXX-a ediții a Campionatului Național. Spectatorii prezenți în număr destul de mare au asistat la faze de un bun nivel tehnic și spectacular, cu... mult handbal, așa cum s-a văzut destul de rar în ultimul timp în sălile noastre. Meciu a fost echilibrat în prima sa parte (de șapte ori egalitate până în minutul 11: 7-7). Din acest moment, stelele apasă pe accelerator, pofta de gol a lui Vasile Stîngă este din ce în ce mai evidentă, portarul Nicolae Munteanu oferă garanție și tabela de scor consemnează 14-9, min. 22. La reluare, jocul are același aspect, diferența mărlindu-se: 18-12, min. 33. 20-14, min. 39, 22-18, min. 44. Cu victoria ca și asigurată, bucureștenii își permit momen-



Marian Dumitru aruncă la poartă, făcînd inutil blocajul lui Maricel Voinea (9), și înscrie un nou gol. Foto: Aurel D. NEAGU

te de relaxare, prematură însă în fața unei formații cîștigătoare a „Cupei I.H.F.“, care nu se lasă prea mult invitată și reduce din handicap, dar nu are forță să întorcă rezultatul. Ar fi fost poate nedrept, Steaua dovedind că este aceeași formație puternică, echilibrată pe posturi, cu un randament sportiv datorat în special forței de aruncare de la distanță, unde alături de Stîngă, Marian Dumitru rămîne același om de

bază. De la bălmăreni, o frumoasă impresie a lăsat tînărul Liviu Pavel, un jucător de reală perspectivă, deloc complexat de adversarii renumiți pe care îi avea în față. Marcajorii: Stîngă 12, Dumitru 8, Berbec 4, Mirică 2, Ștot 2 și Niculae 1 pentru învingători, respectiv Voinea 10, Pavel 8, Covaciu 4, Porumb 3 și Andronic 1. Au condus bine: Gh. Sandor și N. Iancu.

Mihail VESA

Astă-seară, la Amsterdam, în meci amical de fotbal

OLANDA - ROMÂNIA, UN TEST UTIL PENTRU „TRICOLORII“

AMSTERDAM, 31 (prin telefon de la trimisul nostru special). Echipa României susține, miercuri, un examen dificil în fața puternicei formații a Olandei, care se pregătește intens pentru startul în turneul final european. Duminică echipa lui Rinus Michels a susținut un joc amical cu Ajax, pe care l-a cîștigat cu 3-1. Golurile naționalei olandeze, care a rulat nu mai puțin de 20 jucători, au fost marcate de Gullit, Wouters și Bosman.

Lotul nostru este gata de joc. În cursul după-amiezii de marți, „tricolorii“ s-au antrenat pe Stadionul Olimpic în condiții destul de grele, deoarece aici, la Amsterdam, plouă neîntreput, în rafale.

Antrenorii Em. Jenei și C. Drăgușin intenționează să prezinte următoarea formație: Lung - Varga, Bumbescu,

Belodedici, Rotariu - Sabău, Hagi, Băloni, Klein - Lăcătuș, Cămătaru.

Să subliniem faptul că titularul Iovan nu este refăcut după întinderea suferită în cursul meciului cu Rapid, iar Belodedici acuză o ușoară entorsă - sperăm trecătoare.

Cum privește „tricolorii“ această partidă cu Olanda?

Portarul Silviu Lung speră că echipa, care s-a reunit pentru prima oară după o pauză îndelungată, va face un meci bun, la înălțimea reputatului său adversar. „Acest meci cu Olanda - subliniază Lung - este unul foarte bine-venit pentru verificarea potențialului nostru real și pentru perspectiva preliminarilor din toamnă“. De aceeași părere este și tînărul Belodedici, care adaugă: „Jucăm în compania unei echipe pe care o considerăm ca fiind una dintre

cele mai bune din lume. Sper să prindem o zi bună și să ne păstrăm cota europeană“.

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

Adnotări după recentul eșec de la Campionatele Europene

JUDOUL ARE RESURSE PENTRU A IEȘI DIN IMPAS

Inaintea Campionatelor Europene de judo din Spania, am fost - cum se obișnuiește - la câteva antrenamente ale lotului reprezentativ, în sala de la Stadionul „23 August“ din Capitală. Toți judoka - după nelipsita încălzire - finalizau, aproape sincronizat, o întregă suită de procedee tehnice. Cînd și cînd antrenorul principal, Constantin Niculae, sau secundul său, Ioan Petrof, intervineau cu unele corecții. Au avut și așa-numitele randori - în fapt niște meciuri cu mai mulți adversari - la finele cărora cei vizati de selecție s-au impus - mai greu sau mai ușor - dar au cîștigat. Am fost tentați, de fiecare dată, pentru un reportaj, eventual și cu o fotografie, așa cum se face înaintea oricărei mari competiții. Ceva însă - n-am putea spune ce

anume - ne-a determinat să aminăm mereu. Să facă ei treabă bună la Pamplona, gîndeam, și ne-om repara în vreun fel „omisiunea“.

Numai că, din păcate, la recentele întreceri continentale sportivii români s-au împovărat cu un nou eșec, după cel asemănător, din toamna trecută (19-22 noiembrie), la C.M. de la Essen (R.F.G.). Credeam - eram îndreptățiți să credem - că antrenorii și sportivii lotului au reținut pînă la ultimul amănunt aspra lecție primită la „mondiale“, cînd - reamintim, cu părere de rău - concurenții români (excepțîndu-l pe Mihal Cioc) au fost eliminați după primul sau cel

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. 4-a)

1 Iunie - ZIUA COPILULUI

Aceste gingașe flori ale vieții...

Aveți, dragi prieteni tineri și copii, condiții pe care nu le-au avut și nu le puteau avea niciodată copiii țării în trecut, în vechea orînduire bazată pe asuprire și exploatare. Folosiți aceste minunate condiții pentru a învăța, a învăța și iar a învăța, pentru a fi cit mai folositori țării, avînd permanent în față înaltul exemplu al clasei noastre muncitoare, al fărîmii și intelectualității, care, într-o strînsă unitate, sub conducerea partidului, înfăptuiesc neabătut hotărîrile Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, privind dezvoltarea economico-socială a țării, ridicarea ei pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres.

(Din mesajul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU adresat pionierilor și șoimilor patriei, tuturor copiilor țării, întregului tineret cu prilejul zilei de 1 Iunie)

Copii - florile vieții! Făpturi gingașe, pure, fericite astăzi, în patria noastră socialistă. Aproape 5 milioane de ființe, descînd din istețime și încredere temerare drumuri spre cîștigătoare împliniri. Întîlnim oriunde, în pasionanta și statornică lor prietenie cu sportul, pe marile stadioane și în sălile moderne, ca și pe terenurile de la sate.

A intrat în tradiție ca 1 Iunie, Ziua Copilului, să reprezinte un fel de trecere în revistă a acțiunilor sportive la care iau parte cei mai mici cetățeni ai țării, primii beneficiari a tot ce se înfăptuiește, prin grija părintească a partidului și statului, pentru dezvoltarea multilaterală a unor generații sănătoase, optimiste, pline de vigoare.

Copilăria fericită pe care o trăiesc fiii și fiicele României moderne, condițiile de sănătate, învățatură și instruire constituite expresia cea mai elocventă a grijii părintești a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, față de tînăra generație, pentru a se bucura de tot ceea ce a realizat și realizează societatea noastră. Iar copiii folosesc orice împrejurare spre a-și exprima recunoștința fierbinte față de partid și conducătorul său iubit.

Ne bucurăm cu toții, părinți și educatori, să-i vedem pe copii crescînd sub ochii noștri, frumoși și puternici. Din rîndul lor s-au ridicat, s-au modelat și s-au afirmat, de-a lungul anilor, marii campioni români - olimpici și mondiali. Ei sînt totodată aceia care stabilesc aproape toate recordurile de participare la viața sportivă a țării. Succesele competiției naționale DACIADA sînt, în primul rînd, succesele lor, ale acestor minunați copii care cresc sub soarele luminos al socialismului.

„Ne amintim bine: înaintea acestor peste patru decenii de istorie nouă, educația fizică însemna o dexteritate - alături de muzică și lucru manual -, era un fel de cenusăreasă între obiectele de învățămînt, plasată undeva la periferia materiilor cuprinse în programa școlară. Aceasta era „condiția“ educației fizice, ca de altfel a celorlalte sute de profesori de sport, cel mai adesea priviți și ei ca un fel de intruși în sistemul de învățămînt. Acum peste 12000, cu toții prețuiți, stimați pentru calificarea, munca și spiritul lor de dăruire, pentru dragostea cu care cresc tineretele mlădite.“

Sportul a devenit realmente - în societatea noastră socialistă - un obiect, o materie importantă în pregătirea copiilor noștri. În pregătirea lor fizică, dar și în cultivarea unor alee însușiri morale și patriotice, în pregătirea lor prin muncă și pentru muncă. În pregătirea lor pentru viață!

După etapa a II-a a „Cupei Prietenia“ la automobilism

AVANTAJUL „TERENULUI PROPRIU“ - BINE VALORIFICAT

Așteptată cu mult interes, etapa a II-a a „Cupei Prietenia“ la automobilism viteză a dat un răspuns afirmativ multor speranțe și strădanii, meritînd calificative superioare, atît ca nivel calitativ al întrecerilor, cît și ca organizare. Poate că nici un alt gen de întreceri nu comportă un angrenaj organizatoric atît de complex, de vast, ca un circuit de automobilism, și ne face plăcere să începem prin

a afirma că eforturile conjugate ale FACR, CJAK și ale factorilor locali, au condus la o deplină reușită.

Despre concursul propriu-zis, am putea afirma că, vorbind prin prisma rezultatelor obținute de reprezentanții noștri, au existat... două concursuri total diferite: unul la grupa A, în care s-a dovedit că avem și piloți și mașini care pot fi competitive pe plan internațional, un altul la grupa E, a

„easter“-urilor cu caroserie tip-formulă, în care decalajul valoric observat între frunțile clasamentelor și piloții noștri trebuie să constituie un subiect de reflecție.

Așadar, grupa A: creditat cu o senzațională victorie în urmă cu doi ani, la Reșița, Nicu Grigoraș a făcut tot posibilul să-și reediteze performanța. Mașina preparată special pentru „Cupa Prietenia“ părea să fie și ea în „formă maximă“, dar motorul a cedat la ultimul antrenament cronometrat. În aceste condiții echipa tehnică a campionului nostru a lucrat toată noaptea pentru a o readuce rapid în stare de concurs: s-a pus un motor nou, dar insuficient rotat, acesta n-a dezvoltat aceeași putere cu cel inițial. Cu atît mai meritorie ne apare, deci, cursa de mare

Sorin SATMARI

(Continuare în pag. 4-a)



Nicu Grigoraș a demonstrat din nou talentul său de pilot și disponibilitățile tehnice ale Daciei 1310

SUCCESE ALE TINERILOR NOȘTRI LUPTĂTORI ÎN POLONIA

La Varșovia a avut loc Turneul internațional de lupte greco-romane pentru tineret al Poloniei, la care au participat concurenți din Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, R.D.G.,

România, Ungaria și Polonia (cu mai mulți sportivi la fiecare categorie). Mircea Constantin a ocupat locul I la „68 kg“, iar Petre Onciu s-a situat pe locul 2 la „62 kg“.

CAMPIONATELE REPUBLICANE ȘCOLARE DE ATLETISM

În organizarea M.E.I., C.C. al U.T.C. și C.N.E.F.S. (prin federația de specialitate), sîmbătă și duminică se va desfășura etapa finală a Campionatelor Republicane ale liceelor și școlilor profesionale. Astfel, pe stadionul „23 August“ din Capitală vor evolua din nou marcea majoritate a juniorilor I. Inclusiv selecționabilii care vizează participarea la C.M.

SECRETUL ACESTEI REUȘITE? MUNCA!

Infringerea Stelei la Baia Mare (a treia din actualul campionat) necesită câteva explicații care nu și-au găsit spațiul în cronica meciului. Vom spune din capul locului că Steaua a jucat în Maramureș cu titlul (aproape) în...

Dar Hodorcă (fundășul), Alexandru și Ignat au șutat mai tot timpul balonul, dându-le unor adversari, buni prinzători (V. Ion, Secseleanu, Osiac, Canțea ș.a.) prilejuri numeroase de contraatac, deși era foarte clar că în condițiile de la Baia Mare doar un joc deschis, prin exploatarea vitezei arșilor Bolder sau Vărzaru (primul parcă nici n-a fost în teren!), le putea aduce bucură...

nume, la noi primează munca, seriozitatea, modestia, de care nu sînt străini cei doi antrenori Florin Popovici, Rada Trnăncsev și marea majoritate a jucătorilor... Succesul asupra Stelei (reamintim, 11-6) a fost foarte bine primit în tot orașul. „10 ani de rugby (n.r. e vorba de stagiul echipei în Divizia A) nu fac cît victoria de astăzi!” (ing. Nicolae Urdar, președintele secției de rugby a CEMIN). Tîndem să-i dăm dreptate, așteptînd și efectele. Ne gîndim, în primul rînd, la un teren de joc demn de o vicecampionă, ca și la o vîltoare „schemă” de echipă mai tînă, mai completă, mai competitivă. Poziția actuală poate și trebuie consolidată!

Dimitrie CALLIMACHI

DISPUTĂ INTERESANTĂ ȘI ÎN COMPETIȚIA EFICACITĂȚII

În întrecerea pentru cîștigarea Trofeului Sportului — oferit de ziarul nostru jucătorului care înscrise cele mai multe esuri într-o ediție de campionat — poziția liderului este amenințată de un ex-internațional în spectaculoasă revenire în prim-plan: stelistul Daniel Bolder a rămas cu 15 esuri, în timp ce sibiulan Olimpiu Becheș a punctat consecvent în ultima vreme, ajungînd la 12 esuri. Și timișoreanul Flat de-

remarcabil total, de 77 esuri, Dinamo 59, Universitatea Timișoara 45, Știința CEMIN Baia Mare 42, Farul 41, Politehnica Iași 40, CSM Sibiu 38, Știința Petroșani 27, Contactoare Buzău 25, C.S.M. Suceava 20, R.C. Grivița Roșie și Sportul Studențesc T.M.U.C.B. 19. Cei mai redevabili transformeri ai țării duc, la rîndul lor, o interesantă dispută: grivițeanul T. Radu a marcat pînă acum 222 puncte, iar stelistul D. Alexandru 207. Îl urmează timișoreanul Al. Domocos 155, suceveanul Lăvdraru 141, buzolanul Podăreanu 129, petroșenul Bezărău 114, dinamovistul Fl. Ion 100 ș.a.m.d. (G.R.).

CONSTĂNȚENII — PERFORMERII PRIMEI ZILE ÎN TURNEUL FINAL AL JUNIORILOR

Pe terenurile Complexului „Badea Cițan” din Constanța a început turneul final al campionatului de juniori, în care se întîlnesc fruntașele seriilor. Prima zi a programat, în puternică serie ce cuprinde laureatele ultimelor ediții, o adevărată finală: C.S.Ș. 2 Constanța — Steaua. A fost un joc spectaculos, în care constănțenii au în-

3 esuri și transformare, Marian esu, Fugigi I.P. A arbitrat Gh. Huștiu. În aceeași serie, C.S.Ș. Locomotiva București a surclasat pe Mașini Grele București cu 62-0 (38-0), reușind nu mai puțin de 11 esuri: Cilincă 3, Dinu 3, Marinescu 2, Iarș, Chioreanu, Udriou. A condus V. Chirondojan. O surpriză în cealaltă serie: C.S.Ș. Suceava — C.S.Ș. Locomotiva Cluj-Napoca 13-11 (10-4), după un meci interesant, echilibrat, arbitrat de C. Stanca. Ieșenii de la C.S.Ș. Unirea au învins, în schimb, clar pe C.S.Ș. Baia Mare, cu 23-10 (13-4). A condus Gh. Stoica. Cornel POPA, coresp.

A apărut nr. 5 al revistei EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT



A apărut numărul 5 pe anul 1988 al revistei Educație Fizică și Sport, cu următorul cuprins: La rubrica Teorie-Studii-Cercetări: Factorii psihici ai concursului sportiv (autor prof. univ. dr. Mihai Epuran). Știința sportului — preocupări și tendințe actuale (I) (conf. univ. dr. Emil Ghibu). Aspecte cu semnificații bio-psihosociale ale sportului feminin (conf. univ. Elena Fica, șef lucrări dr. Viorel L. Dimitriu). Abordarea sistemică în educația fizică (III) (lector univ. dr. Mariana Marolicoaru). Aspecte ale reglării și autoreglării stărilor psihice pre și intra competiționale la sportivii de performanță (psiholog Marian Niculescu). Educația fizică și sportul în învățămînt: Sedințele de catedră — mijloc de perfecționare a profesorului de educație fizică (prof. Dumitru Solomon, prof. Viorel Totescu). Despre algoritimizare în educația fizică școlară la clasele V-VIII (prof. Alexandru Hamza, prof. Mariana Hamza)

● Tehnică-Metodică-Antrenament: Prioritățile și orientările actuale ale procesului de pregătire în gimnastica de înaltă performanță (prof. Nicolae Vieru). Aspecte ale pregătirii în probele de pistol (II) (antrenor emerit Gheorghe Corbescu) ● Medicină sportivă: Eficiența conținerii adevize în traumatismele genunchiului (dr. Gheorghe Dumitru) ● Opiniile-Consultații: Semnificațiile intrării municipiului Bacău în circuitul inotului de mare performanță (prof. Mircea Olaru). Noutăți în regulamentul probelor de atletism (șef lucrări Elena Plocon).

Modaliitatea cea mai sigură de procurare a revistei Educație Fizică și Sport este Abonamentul.

SURPRIZE ȘI CONFIRMĂRI ÎN RUNDA

După o pauză de trei luni (!), întrecerile Diviziei A pe echipe la tenis de masă s-au reluat cu partidele din cadrul celei de-a doua etape. Dacă la masculin Universitatea A.S.A. I Craiova face, se pare, din nou, o cursă solitară în fruntea clasamentului, la feminin, în schimb, lupta rămîne deschisă, la primul loc candidînd, cu șanse aproximativ egale, trei echipe: Spartac Sîrom C.S.Ș. 1 București, Metalul C.S.Ș. Rm. Vilcea și Juventus București.

au reușit, la capătul unui meci foarte echilibrat, să se impună și în fața bucureștenilor Olimpia Hădescu, Emilia Ciosu, Mihaela Chiriță, dar acestea din urmă rămîn pe poziția de lider. REZULTATE: METALUL C.S.Ș. RM. VILCEA 5-1 cu Juventus București, 3-4 cu Spartac Sîrom C.S.Ș. 1 București, 5-0 cu C.S.M. Cluj-Napoca; SPARTAC 5-1 cu C.S.M., 5-1 cu Juventus; JUVENTUS 5-4 cu C.S.M.

CONSTANȚA. Disputa a devenit foarte echilibrată în lupta pentru șefia grupei, victoriile pe linie ale sportivelor de la Constructorul Întărirea C.S.Ș. Tg. Mureș aducîndu-le pe acestea la egalitate cu cele din Constanța, care au cedat în partida directă. S-au remarcat: Kinga Lohr, Daniela Popoviciu (Tg. Mureș), Daniela Șerban, Elena Pintilie (Con-

stanța), Andre Mariana Galf ZULTATE: C 5-1 cu C.S. A torul Brașov, C.S.S. 2 IJ ȘTIINȚA 5-5-1 cu Tractorul DENBERG — ZALĂU. R lor a fost ec TAGCM C. Craiova, care vînsă, reușind secund în ser drotelnica C. își menține în schimb, e retrogradare, C.S.S.-I.P.C. aflîndu-se la te. S-au evic un, Aurelia Coroianu (C canu, Danie zău), Rodica Vintilă (Zala Slatina). RE STRUCTORU tehnica, 5-4 cu Elcond; 3-1 cu Ener cond; ELCO getica. (N. D M

CLUJ-NAPOCA. Pornită de pe treapta a treia, echipa Metalul C.S.Ș. Rm. Vilcea a avut o comportare foarte bună în această etapă și a terminat neînvingătoare antrenorului Tr. Aneuța dovedindu-se superioare adversarelor. Maria Alboiu, Maria Bogoslov și Anda Girbină

Divizia A de popice O ETAPĂ A GAZDELOR

Etapa a 17-a a campionatului Diviziei A de popice s-a desfășurat în nota de dominare a gazdelor, consemnîndu-se doar două victorii (la fete) ale echipelor aflate în deplasare. Iată rezultatele:

FEMININ ● U. T. ARAD — ELECTROMUREȘ TG. MUREȘ 2408-2485 (3-3). Cu această victorie mureșencele și-au consolidat poziția de lider, seriozitatea cu care au abordat returul dîndu-le dreptul să aspire din nou la titlul de campioane. S-au evidențiat Mariana Holloys — 431 de la oaspete, respectiv Melania Beszeni — 430. (O. BERBECARU — coresp.) ● VOINȚA ORADEA — VOINȚA TG. MUREȘ 2445-2450 (2-4). Joc frumos, cu multe realizări tehnice, tîrgmureșencele cîștigînd mai mult pe greșeala unei jucătoare de la gazde. S-au impus Olga Psihas — 436, Ibolya Mathe — 435 și Ecaterina Bagdi — 415 de la ordonanță, Maria Todea — 438, Elisabeta Albert și Dolna Fălcescu, ambele 401. (I. GHISA — coresp.) ● VOINȚA BUCUREȘTI — CARPAȚI SINAIA 2418-2237 (5-1). Angajată cu toate forțele în lupta pentru ocuparea primului loc în seria Sud, echipa bucureștenă a recuperat cele două puncte ce o desparteau de ploieștene (încă pe primul loc, avînd punctaj mai bun), însă dezodămintul îi vom cunoaște abia în ultima etapă. În această partidă am remarcat o ușoară lipsă de concentrare — desigur datorată intreruperii pentru C.M. — însă cu rezultate multumitoare pe

ansamblu. Bineînțeles, așa cum ne-a obișnuit, cea mai eficientă a fost tot Liliana Răjenaru (considerăm că rezultatul modest de la „mondiale” a fost doar un accident) — 442, alături de ea situîndu-se Elena Pană — 405 care a dovedit poftă de joc, a-nunțîndu-și mai de mult revenirea la forma care a consacrat-o. Sîndencele n-au emis pretenții, rezultatul lor obținut în deplasare fiind, totuși, destul de bun. Din această echipă s-a impus clar Niculina Dobre — 413. (I. PANĂ — coresp.) ● LAROMET BUCUREȘTI — VOINȚA PLOIEȘTI 2482-2453 (3-3). Un meci derby, ambele echipe vînzînd unul din locurile fruntașe. Au cîștigat gazdele, datorită ambiției și dăruirii în joc mai mari, doar o singură jucătoare neroușind să treacă granița celor 400 p.d. Voința, prin această înfrîngere, își vede compromise șansele ocupării primului loc și asta datorită fluctuației de formă a componentelor ei. Au impresionat prin jocul lor Constanța Constantin — 458, Mișca Mihăilă — 420, Marinela Ivan — 419 și Stela Godeanu — 417 de la oaspete, Silvia Boboc — 450, Florica Lucan — 425 și Maria Galopca — 421 de la bucureștene (M. DUMITRESCU — coresp.) ● OLIMPIA BUCUREȘTI — VOINȚA GALAȚI 2286-2217 (2-4). ● PETROLUL BAICOI — RAPID BUCUREȘTI 2531-2472 (4-2). ● DERMAGANT TG. MUREȘ — VOINȚA TIMISOARA 2436-2348 (4-2). ● MUCAVA MOLD VAMA — GLORIA BUCUREȘTI 2452-2428 (4-2). ● VOINȚA CRAIOVA — C.S.M. REȘIȚA 2260-2221 (4-2).

În „Cupa Callatis” la oină TINERI LA PORȚILE AFIRMĂRII

● A.S.A. Constanța a cucerit pentru a 12-a oară trofeul

Intrată în tradiție, „Cupa Callatis” la oină — organizată de C.J.E.F.S. Constanța prin comisia sa de specialitate — a ajuns la a 14-a ediție. Desfășurate, ca în fiecare an, pe stadionul „23 August” din Mangalia, întrecerile au reușit echipele Laminorul Roman, Metalul Tirgoviște, Intreprinderea mecanică poligrafică București, Liceul agro-industrial Poarta Albă (județul Constanța), Dinamo Marea Neagră și Grănicerul Constanța. Împărțite în două grupe valorice, formațiile menționate, în rîndul cărora s-au remarcat numeroase talente, multe la prima lor evoluție publică, au furnizat mecluri atractive, presărate cu acțiuni rapide, atît pe culoarul de ducere, cît și pe cel de întorcere, fiind punctate cu reușite loviturii peste linia de fund a terenului. Așa cum se anticipa, meclul care urma să decidă pe adversara deținătoare trofeului, A.S.A. Constanța, în vederea stabilirii echipei laureate pe anul 1988, a adus față în față pe laminoriști și dinamoviști.

Cu un evident plus de experiență și tehnică, oiniștii din Roman au cîștigat cu 11-5. Partida finală dintre Laminorul Roman și A.S.A. Constanța, cu realizări tehnice deosebite, a fost apreciată de public, militarii constănțeni, bine conduși de antrenorul Mircea Tomescu, reușind să cîștige înfrîngerea cu 11-10 și să cucerască astfel, pentru a 12-a oară, trofeul. De la învingători s-au evidențiat Iulian Cherocheș, un centru mijlocăș inspirat, Costel Popa, Mihai Ionescu, Aurel Mocanu, Alois Benca, Iulian Dumitrașcu și Valerică Damian, care se a-nunță ca virtuozii mînuitorii ai mingii și bastonului. În „Cupa Callatis”, care cîștigă de la o ediție la alta în valoare, s-au mai impus atenției și alți tineri care bat tot mai insistent la porțile afirmării. Ca și specialiștii care urmăresc competiția, credem că ea ar putea constitui o adevărată rampă de lansare a elementelor talentate dacă va fi deschisă numai jucătorilor pînă la 21 de ani. Traian IOANIȚESCU

ACȚIUNE DE SELECȚIE PENTRU GIMNASTICA LA C.S.Ș. „CETATE” — DEVA

Clubul Sportiv Școlar „Cetate” din Deva organizează, la data de 5 iunie a.c., o acțiune de selecție pentru recrutarea de fete cu aptitudini la gimnastica sportivă ce urmează a fi cuprinse în clasa I a anului școlar 1988-1989 la Școala generală nr. 7 din Deva, strada Alexandru Sahia nr. 5. Se pot prezenta la acțiunea de selecție fetele din toată țara. Relații suplimentare la sediul școlii și la telefonul 956/17015.

CAMPIONATUL ȘCOLILOR GENERALE Bună idee organizarea (temeinică) a acestei competiții (la M.E.I.) la nivel național! La faza finală a întrecerii (cite 8 echipe participante) desfășurată recent la Suceava — într-o organizare ireproșabilă, asigurată de Inspectoratul școlar județean



STEUA S-A DETAȘAT DECISIV Cu patru etape (duble) înaintea încheierii campionatului primului esalon voleibolistic, lidera — Steaua — s-a detașat în frunte, la 5 victorii față de a doua clasată, Dinamo. Practic, „roș-albaștrii” se și văd în posesia unui nou titlu. Iată clasamentul:

Table with 2 columns: Rank, Team Name, Score

AU PROMOVAT ÎN „B” În urma campionatului de calificare, desfășurat în București, următoarele echipe masculine au promovat în Divizia B de tîneret: A.S.A. Buzău, „U” Electroneica Cluj-Napoca, Nicolina Iași, Știința Comprăc Constanța. De azi pînă duminică, în sala Olimpia din Capitală, este programată competiția simțară, la feminin.

CAMPIONATUL ȘCOLILOR GENERALE Bună idee organizarea (temeinică) a acestei competiții (la M.E.I.) la nivel național! La faza finală a întrecerii (cite 8 echipe participante) desfășurată recent la Suceava — într-o organizare ireproșabilă, asigurată de Inspectoratul școlar județean

FINALELE ● La Piatra surat faza de Republican de au luat parte și titlul cu C.S.S. Piatra, prof. Viorel Roșu cu 3-0 pe C. (locul 2), cu Constanța (loc C.S.S. Rm. V. C.S.S. Caranse 1-1 pe C.S.S.). În urma turneului miată B. Szl — cel mai bun cea (Constanța, trăgător, E. M. — cel mai c FL Juravie (Ș tină și de p HALLA, coresp. ● Turneul II, desfășurat cîștig de cauz C.S.Ș. Tricolor teazul urmat formațiile e scolare din P ceava, Lugoj a mieri: Danie — cea mai Mirela George mai bună în Nicolae (Plo: completă.

FOTBAL

OLANDA - ROMANIA, UN TEST UTIL PENTRU „TRICOLORII“

(Urmare din pag. 1)

În mijlocul „tricolorilor“, o atmosferă de încredere. Hagi își aduce aminte că a mai jucat, cu o selecționată olandeză, meci încheiat cu scorul de 0-0. Cei mai „bătrâni“ (Lucescu, Iordănescu), își aduc aminte de un 0-0 cu Olanda, tot aici, în „Tara lălelelor“, cînd „tricolorii“ au aliniat atacul Lucescu - Dumitrache - Iordănescu, antrenorul Stelei regrețind și astăzi o imensă ocazie pierdută după o cursă de vreo 60 de metri. Din păcate pentru noi „tricolorii“ înfîlșesc acum Olanda care se pregătește pentru turneul final tot așa cum și în 1974 Olanda lui Cruyff și Van Haneggem se pregătea pentru turneul final al C.M. din 1974, cînd olandezii au fost la un pas de titlu.

Din tabăra olandeză, veștile sînt puține. Antrenorul Rinus Michels, cu severitatea sa cunoscută, își pregătește echipa în cantonamentul de la Zeist. El nu a dat contur definitiv formației sale, dar din discuțiile cu gazetarii și dintr-o prognoză a ziarului „Algemeen Tagblad“ se pare că formula finală va fi următoarea: Van Breukelen - Troost, E. Koeman, Rijkaard, Van Tiggelein - Vanenburg, Van Aerle, Muehnen, Van't Schip - Gullit, Bosman.

Surprinde, desigur, absența celebrului Marco Van Basten,

MECIUL NR. 404

● Cu jocul de astăzi, de la Amsterdam, reprezentativa noastră ajunge la partida a 404-a din întreaga ei activitate. Bilanțul celor 403 întâlniri susținute pînă acum este următorul:

● **Selecțiile României și Olandei s-au mai întîlnit pînă acum de șase ori. Iată tabloul acestor jocuri:**
27 mai 1924 (Paris): 0-6 (meci pentru turneul olimpic)
5 iunie 1968 (București): 0-0 (meci amical)
2 decembrie 1970 (Amsterdam): 0-2 (meci amical)
5 iunie 1974 (Rotterdam): 0-0 (meci amical)
6 aprilie 1976 (Roosendaal): 3-0 (prel. J.O.)
14 mai 1976 (București): 5-1 (prel. J.O.)

● **Iată și numărul de selecționari în echipa națională a jucătorilor convocați pentru meciul de astăzi:** PORTARI - Lung (32 de ani; 50 partide în echipa A), Moraru (32-39 A); FUNDAȘI - Iovan (28-21 A), Rednic (26-61 A), Bumbescu (28-10 A), Belodedici (24-14 A), Andone (27-35 A), Rotariu (27 - deb.), I. Varga (29 - deb.); MIJLOCAȘI - Sabău (22-4 A), Böloni (35-107 A), Klein (29-64 A), Hagi (23-41 A), Mateuț (23-32 A), Lupescu (20-1 A); INAINȚAȘI - Lăcătuș (24-23 A), Cămătaru (30-62 A), Geolganu (27-24 A).

● **Conducerea tehnică a primei reprezentative este asigurată de cuplul Em. Jenei - C. Drăgușin începînd cu meciul nr. 389, disputat la 8 octombrie 1986 (România - Israel 4-2). Deci întîlnirea de astăzi este a 16-a care se desfășoară sub responsabilitatea celor doi tehnicieni.**

dar Rinus Michels, mai exigent decît... A. C. Milan, consideră că vedeta sa nu a găsit încă ritmul... olandez după îndelungata intrerupere de activitate în urma accidentului cunoscut. Oricum, echipa Olandei rămîne o forță, o „combinată europeană“ în care P.S.V. Eindhoven este reprezentată prin portarul Van Breukelen, stoperul Koeman și primii doi mijlocași; Ajax e prezentă prin Muehnen, Van't Schip și talentatul Bosman, care a produs o frumoasă impresie în finala

În meci de verificare

OȚELUL GALAȚI - LOTUL DE TINERET 3-0

Ieri, la Galați, a avut loc o partidă de verificare a lotului de tineret, parteneră fiindu-i echipa Oțelului, care a ob-

ținut victoria cu 3-0 (1-0), prin golurile marcate de Agiu (min. 13 - din 11 m), Drăgoi (min. 23) și Podoabă (min. 75).

CIȘTIGĂTORI, COPIII!

Clubul Sportiv Școlar Drăgășani și Comisia orașonească de fotbal au organizat al șaselea turneu de minifotbal din acest an la Drăgășani, cel prilejuit de Ziua Copiilor, 1 iunie. La grupa 11-12 ani, clasamentul final a fost următorul: 1. F.C. Oț; 2. Chimia Rm. Vlcea; 3. C.S.S. Rm. Vlcea. La grupa 13-14 ani, pe primele trei locuri s-au clasat: 1. F.C. Oț; 2. Chimia Rm. Vlcea; 3. C.S.S. Drăgășani. Golgeterul întrecerii: V. Georgescu (F.C. Oț) - cu 7 goluri. Alți

jucători evidențiați: A. Savu (Chimia), D. Sturugiu, N. Enăchescu și D. Stancliu (C.S.S. Drăgășani).

Multe cuvinte frumoase merită și antrenorii copiilor care au evoluat la Drăgășani, M. Savu, C. Pană, D. Popa, V. Enăchescu, Fl. Enache, „Cupa 1 iunie“ cîștigată de F.C. Oț, a fost înmînată de fostul golgeter al lui Dinamo Pitești, Lovin, aflat acum în conducerea clubului școlar din Drăgășani.

LA PORȚILE BARAJULUI PENTRU „A“

Ediția 1987-1988 a campionatelor diviziei secundă de volei a avut, în majoritatea serilor, o pierdere autoritară, care și-au pus ferm, de la început, candidătura la înscrierea în turneul de baraj pentru promovare în „A“. La fele, bunăoară, C.S.M. Oțelul Tîrgoviște, Calculatorul București și Maratex Bala Mare au dominat copios serile respective. Doar în seria I a existat un duel mai strîns pentru primul loc între Topiltana Topilța (calificată în cele din urmă) și Metalotehnica Tg. Mureș. În campionatul masculin, Calculatorul București (cu ex-dinamoviștii Enescu și Ghileanu în formație) și

I.A.T.S.A. Dacia Pitești s-au distanțat serios de restul competițiilor, în seriile a II-a și, respectiv, a III-a, în timp ce C.S.M. Delta Tulcea (seria I) a avut o concurență destul de încomodă în S.A.R.O. Tîrgoviște, Echidnăbru Deplina. Insa, în seria a IV-a, unde de toate echipele au avut șanse la primul I pînă în ultima etapă a returului! Cum cele din Bala Mare și Tg. Mureș (secunde ale divizionarelor A Explozări Motor și, respectiv, A.S.A. Electrotomures) nu aveau drept de intrare în baraj, locul s-a atribuit echipei Electrotehnica Bistrița.

CLASAMENTELE (în ordinea seriilor)

FEMININ			MASCULIN		
1. Topiltana	20 16	4 32:22 36	1. CSM Delta T.	20 15	5 49:25 35
2. Metalotehnica	20 15	5 50:24 35	2. S.A.R.O. T-viște	20 14	6 49:24 34
3. Fila'ura Fălt.	20 9	11 35:41 29	3. CSU Galați	20 12	8 44:31 32
4. Hidroteh. Focs.	20 8	12 32:43 28	4. PECO Ploiești	20 9	11 34:41 29
5. A.C.M.R.C. P. N.	20 7	13 28:43 27	5. Metalul Tgv.	20 7	13 27:46 27
6. Pencilina II	20 5	15 23:48 25	6. Gloria Tulcea	20 7	13 17:53 23
1. CSM Oț. Tgv.	20 19	1 59:13 39	1. Calculat. Buc.	20 19	1 59: 8 39
2. Comertul C-ta	20 14	6 49:25 34	2. Rarid Buc.	20 13	7 46:37 33
3. Chimpeș C-ta	20 12	8 42:36 32	3. Electra Buc.	20 10	10 42:37 30
4. Braconf Br.	20 7	13 35:41 27	4. I.M.G. Buc.	20 9	11 35:42 29
5. ASSU Cv.	20 5	15 19:50 25	5. Prahova Pl.	20 6	14 27:50 26
6. Chimia Tr. M.	20 3	17 14:53 22	6. I.O.R. Buc.	20 3	17 21:56 23
1. Calculat. Buc.	20 20	0 60: 6 40	1. I.A.T.S.A. D. Pit.	20 17	3 53:13 37
2. I.T. București	20 14	6 46:24 34	2. Oț. Dr. P. G.	20 10	10 32:33 30
3. Metal 33 Buc.	20 13	7 47:27 33	3. CSM C-sebeș*	20 10	10 33:35 29
4. Vointă Buc.	20 7	13 24:45 27	4. Metalul Hd.	20 8	12 32:39 28
5. C.P. Buc.	20 3	17 17:52 22	5. Oțul R. Vlcea	20 8	12 30:39 28
6. Spartac Sfîrom	20 2	18 8:54 22	6. C.F.R. Arad	20 7	13 26:47 27
1. Maratex B. M.	20 19	1 50:14 39	1. Explozări II	20 11	8 45:36 31
2. GIGCI Brașov	20 10	10 38:41 30	2. Electrotehnica	20 10	10 37:36 30
3. „Poli“ Tms.	20 9	11 43:34 29	3. ASA Electrom.	20 10	10 36:40 30
4. „U“ E. Cl.-N.	20 9	11 35:42 29	4. Siliv Simleu	20 10	10 35:39 30
5. Armăt. Zalău	20 9	11 33:41 29	5. Vointă Alba I.	20 10	10 35:45 30
6. Explozirm C.	20 4	16 17:55 24	6. Chimia Zalău	20 9	11 40:35 29

Echipele clasate pe locul 6 în serii au retrogradat. Cele calificate în baraj pentru „A“ (clasate pe locul 1, cu excepția ultimei serii) vor susține această competiție la Buzău (I), între 3 și 5 iunie, și la Focșani (II), între 10 și 12 iunie.

Rubrică realizată de: Aurelian BREBEANU

Turneul final al juniorilor republicani

24 DE CONCURRENTE PENTRU 6 LOCURI ÎN GRUPELE SEMIFINALE

Astăzi, în șase mari centre fotbalistice ale țării, sînt programate primele meciuri din cadrul turneului final al Campionatului Republican al juniorilor I, ampla competiție a fotbalului nostru juvenil, al cărei principal obiectiv rămîne acela de a descoperi veritabilele talente, de a le pregăti în mod corespunzător pentru a constitui schimburi de mîine al jucătorilor divizionari de astăzi. Dar cum asupra importanței acestui campionat în aria fotbalului nostru vom mai avea prilejul să revenim, să ne oprim deocamdată asupra celor șase grupe zonale ale întrecerii, care programează partide deosebit de interesante și echilibrate, cum au fost și cele de anul trecut.

La IAȘI, echipa pregătită de Mihai Birzan - unul dintre neobosiții descoperitori de talente - Politehnica va primi replica a două formații foarte puternice, Oțelul Galați și Sportul Studențesc, aceasta din urmă fiind campioana din 1986 și finalista ediției trecute. A patra echipă din grupă este C.S.S. Sibiu.

La BISTRITA apare ca o... necunoscută doar Foresta din localitate, pentru că celelalte trei sînt echipe evidențiate mereu în întrecerea juniorilor: C.S.S. Aripa Pitești, Metalul București și F.C.M. Brașov, campioana ediției 1985.

La PIATRA NEAMȚ pornește cu prima șansă formația Clubului Sportiv Școlar Olimpia din frumosul oraș al Mol-

dovel, dar... „și noi ne vom juca șansele cu ardoare“, afirmă antrenorul Gheorghe Vrășa de la Chimia Tîrnăveni, asociație de la care și-au luat zborul spre consacrare numeroase talente. Mari șanse au în această serie Rapid și S. C. Bacău, echipe robuste, care au jucat foarte bine în campionat.

La REȘITA o grupă cu două mari favorite, C.S.M.-ul din localitate și Steaua, și cu două outsideri, C.S.S. Oradea și Viitorul Craiova.

La SATU MARE este una dintre cele mai puternice grupe, Olimpia Satu Marc, Universitatea Craiova, Petrolul Ploiești și Viitorul Tg. Mureș fiind echipe bine puse la punct, evidențiate pe întreg parcursul campionatului.

La SIBIU vor juca Inter din localitate, Strungul Arad, F.C. Maramureș și Dinamo București, campioana țării, echipa antrenată de Constantin Frățilă, care-l are în rândurile ei pe Bucur și Răduțoiu, fundașul central și vrful de atac de la naționala de juniori. Dinamo pornește, deci, ca mare favorită și, așa cum ne spunea antrenorul ei, este ferm decisă să-și apere titlul cucerit anul trecut.

Premise pentru meciuri de bun nivel tehnic există suficiente, rămîne de văzut care dintre cele 24 de echipe vor reuși să se califice pentru grupele semifinale de la Brașov și Piatra Neamț (9-11 iunie).

Laurențiu DUMITRESCU

Entrevestiar

DIVIZIA B

● **INTERES** deosebit duminică față de meciul A.S.A. Progresul Timișoara - F.C. Bihor, staționul U.M.T. dovedindu-se nelcăpător pentru cei doi meciuri să vadă această partidă. Mai ales pe lidera seriei a III-a, echipa orașeană, dar și pe ambițioasa formație timișoreană, care la prima ei participare în Divizia B s-a comportat mai mult decît onorabil, pliedînd pentru această afirmație poziția ei în zona de mijloc a clasamentului. ● „Alta era replica echipei dacă nu apăseau cei doi titulari“ - spun

aer. „Va fi un meci care pe care“ - conchizia fundasul central al gazdelor, Roșu. Și așa a fost ● Două „mutări“ inspirate ale antrenorului-jucător Gigi Muțescu au decis în mare măsură soarta meciului, Autobuzul

● **ARBITRUL PARTIDEI DE LA IAȘI**, V. Titov, a avut o prestație treproșabilă. El s-a achitat exemplar de sarcina (deloc ușoară) pe care a avut-o, asigurînd partidei cursivitate și dînd decizii corecte



Pe „carrea contraatacului“, folosită bine doar în primele 40 de minute, Mecanică Fină (în imagine cu Constantinovici la balon, între Auram și Muțescu) a obținut două goluri. Dar Autobuzul avea să întorcă spectaculos rezultatul... Foto: Eduard ENEA

refuzînd de la 0-2 și cîștigînd de o mîneră îndubitabilă: în locul „virfului“ Dochia (neconvinsă) a intrat Nicolae, bătaios și vivace, iar în locul lui Ditu un foarte activ, tehnic și constructiv Tone, mereu la obirșia unor acțiuni de atac surprinzătoare. E drept că și adversarii au... uitat să-l marcheze! ● Dacă Autobuzul n-a cîștigat la un scor mai detasat, în urma unei reprize secundă în care și-a sufocat pur și simplu adversara, aceasta se datorează și unor intervenții în extremă așe portarului oaspeților, Voicin, care a respins, între altele, două mingi de gol la șuturile lui Pirvu și Nicolae (A. B.).

● **ATITUDINE** deosebită a fost dominarea gazdelor în partida de la Slobozia, de credea că jalomitenii ocupau locul 4 înaintea meciului și nu focșenii. Raportul suturilor, 15-2 (pe poartă 10-1) și al cornerelor, 11-1, sînt edificatoare în evoluția celor două echipe. Dacă scorul nu a fost și mai mare, aceasta se datorează atât portarului Parasciv (cu intervenții de ultim moment), cît și ratărilor în lanț ale lui Constantin, Vintilă și Mustăc. ● La apariția echipei pe teren și în cursul jocului, nu mică a fost surprinderea spectatorilor care nu puteau distinge numerele de pe tricourile jucătorilor: echipei oaspete. Atît de sterse erau, încît cu greu puteau fi observate în tribună. ● Cu toate că Unirea Slobozia a făcut duminică o partidă bună, în formație se cunoaște, totuși, lipsa unui „dispecer“ care să împerească jocul echipei. Poate că apariția lui Gache în vînturile 4 partide - deosebit de importante pentru echipa jalomiteană - va ordona acțiunile coechipierilor săi. (ST. D.)

... și sezon

ADMINISTRAȚIA DE STAT IOTO-PRONSPORT INFORMEAZĂ

● Tragerea obișnuită PRONOS-EXPRES de astăzi, miercuri, 1 iunie, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15.50. Aspecte de la operațiunile de tragere vor fi difuzate pe programul I, la ora 16.15. De asemenea, numerele extrase vor fi transmise și în reluare, pe același program, la ora 23.05, și mîine, joi, 2 iunie, la ora 8.55.

● Desigur că de mare interes și atractivitate se anunță și concursul PRONOSPORT al săptămîinii, care cuprinde partide din sferturile de finală ale Cupei României și din campionatul italian - Divizia B. Dar iată care

sînt toate cele 13 meciuri ale acestui concurs: 1. Rapid - Sportul; 2. Corvinul - Dinamo; 3. Univ. Craiova - Steaua; 4. Victoria - C.F.R. Pașcani; 5. Arezzo - Udinese; 6. Atalanta - Bologna; 7. Barietta - Genoa; 8. Lazio - Brescia; 9. Lecce - Catanzaro; 10. Modena - Taran-

to; 11. Padova - Cremonese; 12. Piacenza - Messina; 13. Sambenedettese - Bari.

● Agenda acestei săptămîni mai cuprinde pe lîngă tragerea obișnuită LOTO de vineri, 3 iunie (pînă la care au mai rămas doar DOUA ZILE pentru juarea numerelor favorite), și TRAGEREA LOTO 2, programată pentru duminică, 5 iunie.

● **CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 29 MAI 1988.** Cat. 1 (13 rezultate): 3 variante 25% - autoturisme „Dacia 1300“ (70.000 lei); Cat. 2 (12 rezultate): 3 variante 100% a 14.087 lei și 110 variante 25% a 3.522 lei; Cat. 3 (11 rezultate): 39 variante 100% a 1.472 lei și 1.790 variante 25% a 368 lei. Report la categoria 1: 76.440 lei. Autoturismele „Dacia 1300“ de la categoria 1, obținute pe variante jucate 25%, au revenit participanților Zaharia Mircea din Gh. Gh.-Dej județul Bacău, Liță Vasile din Brașov și Mușat Marian din București, care au obținut și câte o suită de cîștiguri în numerar.

